新加坡总选举官13日宣布,新加坡总统选举唯一 候选人、前国会议长哈莉玛自动当选该国第八任总统。 她也是新加坡首位女总统。

依据"保留机制"当选

13日是新加坡总统候选人 提名日。按照新加坡规定,当天 候选人需提交提名表格并签署 声明,表明已阅读并理解有关 民选总统职权的说明。

哈莉玛当天前往总统选举 提名中心完成提名程序,随后 自动当选

根据新加坡总统选举新近 开始实行的"保留机制",如果 构成新加坡四大族群的华族、 马来族、印度族和欧亚裔中,有 任何一个族群历经5届总统任 期都没有代表担任总统,下一 届总统选举将优先保留给该族 候选人。新加坡总理李显龙去 年表示,除新加坡第一任总统 尤索夫·依萨外,新加坡连续46 年没有产生马来族总统。按"保 留机制",此次总统选举就保留 给马来族群的候选人。

此外,新加坡宪法委员会 还考虑到经济增长等需求,收 紧了对候选人的标准,要求候 选人在过去3年中领导过股东 权益必须达到至少5亿新元的企 业。作为马来族的哈莉玛符合上 述条件,而她的两名马来族竞争 者因为没有满足企业管理经验 的要求而未获得参选资格。

哈莉玛现年63岁,2001年 步入政坛,曾出任新加坡社会 与家庭发展部政务部长。2013 年1月,哈莉玛任国会议长,是 新加坡首位女性国会议长。

新加坡上任总统陈庆炎8 月31日任期满后正式卸任。9 月1日起,总统顾问理事会主 席皮莱任代总统,直至新总统 产生。哈莉玛将在14日正式就 职,任期为6年。

当选后仍住政府组屋

新加坡《海峡时报》报道 称,哈莉玛出身贫寒,她父亲是 个守门人,在她8岁那年去世, 留下哈莉玛和她的母亲及四个 哥哥姐姐。她母亲靠卖马来菜 饭谋生,哈莉玛总是在日出前 就起床给母亲帮忙,然后再去 上学。她一边在学校学习,一边 擦桌子洗盘子,还常常付不出

之后,哈莉玛靠奖学金进 入新加坡国立大学攻读法律, 她担任狱警的哥哥也拿工资给 她补贴,剩下的学费则靠她假 期在图书馆打工赚取。

新加坡妇女组织委员会 "女性名人堂"网站显示,哈莉 哈莉玛成新加坡首位女总统,系马来族穆斯林

从政府组屋中

走出的女总统

▶9月13日,新加 坡当选总统哈莉玛在总 统选举提名中心向支持 者致意。 新华社发

玛此后又在新加坡国立大学获 得法学硕士学位,之后从政,在 工会和女性事务上富有经验。

她是新加坡执政党"人民 行动党"中在任时间最长的女 性穆斯林政治家,被新加坡总 理李显龙称赞"讲话实际而富 有同情心,帮助我们制定人性 化的有效政策"。

《海峡时报》报道称,从政 多年,哈莉玛依旧住在自己 1983年搬入的政府组屋中,并 且希望自己当选总统后仍能住 在那里,因为80%的新加坡人都 住在类似的政府组屋里。她和家 人至今都自己做家务,因担忧不 平等问题不愿雇请帮佣。

哈莉玛在大学里认识的丈 夫则全力支持她的事业,在她 忙于政事时留在家中工作、照 顾家人。他们目前有两个儿子 和三个女儿。

值得注意的是,哈莉玛的 父亲是印度裔,而由于此次总 统选举限定马来族当选,其印 度血统一度引起她是否符合资 格的争议。不过,《海峡时报》7 月的报道称,新加坡选举委员 会认为,许多马来人都有印度、 阿拉伯及其他血缘关系。由于 哈莉玛自认为是马来族并受到 广泛认同,她完全符合本次总 统选举的参选标准。

自动当选引发争议

新加坡实行议会共和制, 总统为国家元首。1993年起, 总统由议会选举产生改为民选

产生。总统委任议会多数党领 袖为总理;总统和议会共同行 使立法权。总统有权否决政府 财政预算和公共部门职位的任 命;可审查政府执行内部安全 法令和宗教和谐法令的情况; 有权调查贪污案件。总统在行 使主要公务员任命等职权时, 必须先征求总统顾问理事会的

"无论有没有选举,我为新 加坡人民服务的热情和承诺不 会改变。"哈莉玛在11日被确定 为唯一候选人时对记者表示。

新加坡国内对她的上任意 见不一。《海峡时报》报道称,社 交媒体上出现了打着"不是我 的总统"标签的帖子,以表达对 此次选举过程的不满。一名25 岁的马来族大学生发帖称,哈 莉玛是个女强人,但政府对候 选人必须有管理企业经验的标 准令人不满。新加坡前工人党 议员余振忠则称,限定马来族 参选总统的要求已经争议重 重,如果通过投票选出哈莉玛 本可以缓和这一局面,而现在 网上的批评对她即将开始的任 期来说不是好事。

与此同时,也有网友的发 帖打上了"哈莉玛是我的总统" 的标签,呼吁新加坡人团结起 来支持新总统。一名48岁的社 会工作者发帖称,自己听到消 息后高兴地跳了起来,因为这 是一名真正支持人民的总统。

《海峡时报》援引新加坡 国立大学李光耀公共政策学 院政策研究所副所长许林珠 的话说,哈莉玛是"双重少数 族群,既是马来族穆斯林,又 是女性"。但她表示,如果能 有公开竞争,将更能体现出 新加坡政府对多元化的欢迎 态度。

《南华早报》则援引新加坡 管理大学法律系副教授陈庆文 的话称,哈莉玛从政经验丰富, 没有理由认为她不会兑现自己 的承诺,即使面对质疑,相信她 也能胜任总统职务。不过他也 回应《纽约时报》称,网上存在 许多批评的声音,不是针对哈 莉玛本人,而是针对选举的过 程,公开竞争可能更能增加她 的合法性。

综合新华社、澎湃新闻

专卖店1780元的海参,这两天在山东仅需660元

中秋钜惠660元长岛淡干刺参中秋巨献直供山东, 秋冬进补仅限100斤!

660元长岛淡干刺参直供 山东市民,仅限100斤!

海优汇企业作为本次660 元海参供货方,所供的海参均 产自长岛南隍城岛三年、五 年野生底播刺参,企业早在 2006年便获得国家QS认证, 同时也是全国百余家知名媒 体的战略合作伙伴。企业一 直把海参的品质作为企业的 命脉,以高品质,低价格的 长岛刺参在百姓心中树立了 良好的形象,本次660元长岛 刺参体验活动直供山东市 民, 就是为了让您不花一分



冤枉钱,就能吃上价格满 意、质量放心的好海参!

刘叔叔:品质不变,买1斤 的钱,现在买3斤!

"我常年吃海参,咱济南 大大小小的海参店我几乎买 遍了,这样品质的长岛刺 参,店里确实是1900多-

斤,海参还是生长时间越长 的越好,最起码要3年以上才 行,原来买1斤海参的钱,现 在能买3斤,我直接订购了8 斤,吃了这么多年海参,还 真是第一次见到过这么好的 品质海参。

王大姐:好不容易订了8 斤中秋送父母,这电话太 难打了!

"电话太难打了,一早电 话就打不进去,好不容易打进 去了,我直接订了8斤,以前我 都是到专卖店去买,好是好就 是有点贵,都两三千。正好赶



到中秋节给父母送点海参好 好补一补,这海参真不错,个 头大,肉质厚,刺满金黄,是正 宗的长岛海参。"

郑重承诺

1、所有海参保证同品价

2、发好后体积增大2倍左 右,口感筋道。

3、保证每根刺参均符合 国家检验检测标准通过QSi人

三年长岛野生刺参:

原价990元/斤,

现买2斤送1斤,均价660元/斤 买5斤送3斤,均价618元/斤

五年长岛野生刺参:

原价1170元/斤, 现买2斤送1斤,均价780元/斤 买5斤送3斤,均价731元/斤

订购电话:400-1788-508 活动日期:9月13日-9月15日